

[Александр Яковлевич Тобак](#) является управляющим партнером адвокатского бюро «Андрей Макаров и Александр Тобак». В адвокатских кругах Москвы и России он давно завоевал расположение, доверие и уважение. Экспертные оценки Тобака часто касаются различных аспектов юридической практики. Известно, что он всегда находился на стороне либерализации действующего российского законодательства. Так, Александр Яковлевич Тобак был одним из первых, кто поддержал инициативу президента Дмитрия Медведева, который подтвердил пересмотр некоторых статей УК России.

При этом адвокат полностью убежден в том, что любая законодательная практика обязательно должна находиться под строгим контролем. Касается это не только Москвы, где размещен центр власти и контроля, но и наиболее отдаленных регионов России. По этой причине юрист обращает внимание на мониторинг правоприменения.

[Тобак Александр Яковлевич](#) объяснил, что в понимании Медведева мониторинг представляет собой обобщение, анализ и оценка практики применения действующих на территории России нормативно-правовых актов, в том числе и с периода СССР и РСФСР, которые сохранили свое действие на территории России. Тобак отметил и то, что этот шаг лишь подытожил имеющиеся тенденции, ведь в некоторых регионах России подобные акты о мониторинге издали раньше, чем их узаконили в Кремле.

Понять их совсем несложно, ведь именно юрист прекрасно знает, что в России строгость закона компенсируется необязательностью исполнения. Если говорить о коррупции в России, то Александр Тобак отмечает, что в большинстве случаев правоохранительные органы ловят наиболее мелких коррупционеров. Несуразность ситуации действительно впечатляет, ведь основные коррупционеры, исходя из закона, - это врачи, учителя, профессора вузов, мелкие чиновники, милиционеры.

Автор: Алексей
15.06.2013 19:56

Ненормальность этой ситуации дублировалась и не особо строгими законами против коррупционеров. Так, по мнению Александра Яковлевича, штрафы за взяточничество, что существовали до поправок в законодательстве, выглядели неуместными и смешными.

Так, согласно 290 статье УК России максимально возможный штраф составляет 1 млн рублей, а за дачу взятки – пятьсот тысяч рублей. В это ситуации мониторинг правоприменения, что подкрепляется суровыми мерами воздействия на взяточников, способен изменить сложившуюся коррупционную атмосферу в стране.

По мнению [Тобака Александра Яковлевича](#) , коррупционный рынок действительно огромен. На нем аккумулируется около 300млрд долларов.

Автор: Алексей
15.06.2013 19:56

Кроме коррупции и некоторых приложений нового законодательства, есть и более общие вопросы, которые требуют сиюминутного вмешательства и решения. Так, необходимо исправить положение, связанное с волюнтаристскими судебными практиками.

На сегодняшний день ситуация постепенно начинает выправляться, отмечает Александр Яковлевич. В России ужесточаются требования к исполнению закона и именно на этой базе удастся инициировать «трубное дело» в Санкт Петербурге, а также провести чистку среди перфектов Москвы. У такого подхода есть будущее.